

烟台日报传媒集团主管主办 国内统一刊号CN 37-0073 总第5919期  
烟台教育 今晨6点编辑部出版 2023.6.19 星期一 农历五月初二

## 芝罘区鲁峰小学王思成 从不为失败找借口

在学校里,他是同学的好伙伴、老师的好帮手。在课堂上,他乐于钻研、善于思考,遇到难题不退缩。在生活中,他独立自主、多才多艺,是父母的小帮手。他是芝罘区鲁峰小学五年级五班的王思成,拥有“红领巾奖章”一星章的阳光少年。“我失败了不会找任何借口,在哪里跌倒就从哪里爬起来。”王思成这样告诉记者,对于自己想要完成的事情,他会紧紧盯住目标,决不放弃。

老师收作业,经常会有同学说“我忘记有这项作业了”“昨天身体不舒服,生病了”……考试成绩下降,也会有同学说“考试时我的铅笔忘记削好”“那几道题我都不会,就是马虎错了”……但王思成从不为自己辩解。

“低年级的时候,我也经常用各种各样的借口,为自己的错误找理由。”王思成说,直到一个偶然的机会,他读了一

王思成学习刻苦、成绩优异。上课时,他是发言最积极的一个,声音响亮、思路清晰,对老师提出的问题有独到的见解。他遇到难题迎头而上,善于举一反三,利用错题本归纳知识点。

因为学习态度端正,王思成各科成绩名列前茅。小学五年来,他多次获得“少年之星”“优



### 坚持下来就有收获

本名为《没有任何借口》的书之后才恍然大悟——“借口”多了,慢慢会变成一种依赖,会成为阻挡自己通向成功的“绊脚石”。

从那以后,王思成改变了学习策略,自己设定一个小目标,然后如同一只小猎豹般紧紧盯住目标,直到完成为止。例如三年级时,为了能够练好英语发音,他每天坚持进行20分钟的口

语练习,两年来从未间断。坚持下来就有收获,王思成在烟台市首届小学英语听说大赛中获得了三等奖。

王思成还喜欢画画。在七年的绘画旅程中,他每周到特长班学习,不论刮风下雨、严寒酷暑,从不迟到。现在他逐渐领悟到颜色搭配的奥秘,也养成了认真观察与思考的好习惯。

### 学习中善于“举一反三”

秀学生”“美善少年”“数学小标兵”等称号。2022年,他被评为烟台市芝罘区“最佳优秀学生”。

王思成酷爱阅读,读书是他每天的必修课。他和小伙伴们吟诵的《诫子书》在2021年中华经典吟诵大赛中荣获省级青少年组三等奖,个人多次被评为班级“读书小达人”、校级“阅读小

标兵”。

在阅读中,王思成领略到了世界各地的美景,学习到各国历史文化,懂得了做人的道理,还提高了写作水平。在第二届“山青之星”青少年风采展示活动中,他撰写的《强国有我—拾忆父辈们的红色初心》一文荣获省级写作项目小学B组三等奖。

### 勤劳善良 懂得感恩

有人说,金子是珍贵的,但比金子更珍贵的是人的心灵。只要提起王思成,亲戚、朋友们都会夸他是个勤劳善良的好孩子。

在家里,王思成经常会帮助爸爸妈妈做家务,例如照顾妹妹、收拾卫生、洗衣做饭等。他孝敬长辈懂得感恩,每隔一段时间就去老家看望爷爷奶奶,陪他们聊天,为他们揉腿、捶背,给老人讲故事,经常逗得爷爷奶奶开怀大笑。王思成也是一个有爱心的男孩儿。公交车上,看到老人或者小弟弟小妹妹,他会主动

让座。在学校里,哪个同学有困难,他都会伸出援助之手。当同学遇到难题时,王思成会主动上前,帮忙分析解题思路,直到对方明白为止。

在他的影响下,班级里的同学们更自信、更团结。“我觉得,‘助人为乐’的同时自己也获得了快乐。”王思成说。

“道阻且长,行则将至”,王思成以一名优秀少先队员的标准严格要求自己,用坚定的信念和不懈的努力去实现自己的理想——成为一个对国家、对社会有用的人。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 刘宏伟 摄影报道

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

6月16日出版的第12期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调,把党的建设作为一项伟大工程来推进,并且始终坚持党要管党、从严治党是党的一大创举,也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列创新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

据新华社

### 【父母分享教育理念】 言传身教,用爱陪伴

著名教育家蒙台梭利曾说过:“我们对孩子所做的一切,都会开花结果。不但影响他的一生,也决定他的一生。”古话也说:“养鱼重在养水,养树重在养根。”家庭教育对孩子成长至关重要。作为父母一定要言传身教,用爱陪伴,与孩子共同进步!

王思成的父母告诉记者:“父母是孩子最好的老师,要注意自己的言行举止,以身作则,起到模范作用,成为孩子的榜样。”

王思成的父母认为,家长要努力做好孩子成长的见证者和参与者,平时应以朋友的身份和孩子沟通、交流,分享孩子学习中的喜怒哀乐,帮助孩子一起分析、查找原因,改掉不好的习惯。不管遇到什么事情,要尊重并理解孩子,让他们时时刻刻感受到父母的爱。

